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ÚVOD  
 

Projekt "Podpora odľahčenia opatrovateľov" napomôže bližšie určiť a vyhodnotiť záujem    

o odľahčovaciu službu, pri vyplácaní/ refundácii finančného príspevku formou nenávratného 

príspevku v rámci celého územia SR. Zároveň prispeje k správnemu nastaveniu systému 

financovania sociálnych služieb po prijatí príslušnej legislatívy v roku 2026. Implementáciu 

projektu zabezpečujú úrady práce, sociálnych vecí a rodiny (ďalej len „úrad“).  

 

V zmysle tohto Oznámenia o možnosti predkladania žiadostí o poskytnutie finančného 

príspevku v rámci projektu „Podpora odľahčenia opatrovateľov“ (ďalej len „Oznámenie“) 

môžu fyzické osoby, ktoré poberajú peňažný príspevok na opatrovanie fyzickej osoby 

s ťažkým zdravotným postihnutím, ktorou je dieťa vo veku 6 - 18 rokov, ktorému v rámci 

odľahčovacej služby bola poskytnutá sociálna služba, predkladať žiadosti o poskytnutie 

finančného príspevku v rámci projektu „Podpora odľahčenia opatrovateľov“ a úrad im môže, 

v prípade splnenia podmienok oprávnenosti uvedených v tomto Oznámení, poskytnúť 

finančný príspevok.  

 

Finančný príspevok poskytne fyzickej osobe (žiadateľovi), ktorý spĺňa podmienky uvedené   

v tomto Oznámení (ďalej len „oprávnení žiadatelia“), príslušný úrad, v ktorého územnom 

obvode má fyzická osoba trvalý alebo prechodný pobyt, a ktorý jej poskytuje peňažný 

príspevok na opatrovanie. 

 

 

ROZPOČET  PROJEKTU 
 

Finančné prostriedky na príspevok na odľahčovaciu službu  budú poskytnuté zo štátneho 

rozpočtu Slovenskej republiky vo výške 169 419,60 Eur.  

 

Financovanie projektu sa realizuje zo zdrojov štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.  

 

 

CIEĽ PROJEKTU 
 

Cieľom projektu je vyplatenie príspevku na odľahčovaciu službu fyzickým osobám, ktoré 

opatrujú fyzickú osobu s ťažkým zdravotným postihnutím vo veku 6-18 rokov, ktorej bola 

poskytnutá sociálna služba .  

 

 

OPRÁVNENÉ ÚZEMIE  
 

Oprávneným územím, v ktorom si oprávnení žiadatelia (fyzické osoby) budú môcť  podať 

žiadosť o poskytnutie finančného príspevku v rámci projektu „Podpora odľahčenia 

opatrovateľov“, sú všetky samosprávne kraje Slovenskej republiky. 
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OPRÁVNENÝ ŽIADATEĽ  
 

Za oprávneného žiadateľa sa považuje fyzická osoba,:  

 ktorá opatruje dieťa vo veku 6 – 18 rokov a v tej súvislosti poberá peňažný príspevok 

na jeho opatrovanie podľa zákona č. 447/2008 Z. z. o peňažných príspevkoch          

na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o peňažných príspevkoch    

na kompenzáciu“), 

 ktorej bola poskytnutá odľahčovacia služba, v rámci ktorej bola opatrovanému 

dieťaťu vo veku 6 – 18 rokov poskytnutá v období najskôr od 01. 09. 2024 najneskôr 

do 31. 12. 2024 sociálna služba podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sociálnych 

službách“), a za túto sociálnu službu fyzická osoba (žiadateľ) zaplatila úhradu,   

 ktorá predložila písomnú žiadosť o poskytnutie finančného príspevku v rámci 

projektu „Podpora odľahčenia opatrovateľov“ spolu s relevantnými prílohami           

v stanovenej lehote.  

 

Oprávnený žiadateľ môže byť do projektu zaradený opakovane. 

 

 

OPRÁVNENÁ CIEĽOVÁ SKUPINA  
 

Oprávnenou cieľovou skupinou sú fyzické osoby, ktoré poberajú peňažný príspevok         

na opatrovanie dieťaťa vo veku 6 -18 rokov, ktorému bola poskytnutá sociálna služba 

v rámci odľahčovacej služby poskytnutej fyzickej osobe.  

 

 

PODMIENKY POSKYTNUTIA PRÍSPEVKU 
 

Oprávnenými žiadateľmi sú len tie fyzické osoby, ktoré spĺňajú podmienky oprávnenosti 

uvedené v tomto Oznámení. 

 

Oprávnený žiadateľ predkladá Žiadosť o poskytnutie finančného príspevku                       

na odľahčovacou službu v rámci projektu „Podpora odľahčenia opatrovateľov“ (ďalej len 

„žiadosť“) na formulári, ktorý je k dispozícií na web stránke Ústredia práce, sociálnych vecí 

a rodiny (ďalej len „ústredie“) alebo na príslušnom úrade. Formulár žiadosti je prílohou č. 1 

tohto Oznámenia. 

 

Fyzická osoba  predkladá žiadosť na miestne príslušný úrad, ktorý jej poskytuje peňažný 

príspevok na opatrovanie dieťaťa vo veku 6 – 18 rokov, ktorému bola poskytnutá sociálna 

služba. Sociálna služba môže byť poskytnutá terénnou, ambulantnou alebo pobytovou 

formou. 
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Žiadosť o poskytnutie finančného príspevku na odľahčovaciu službu možno podať               

po poskytnutí sociálnej služby opatrovanému dieťaťu, na ktoré žiadateľ poberá peňažný 

príspevok na opatrovanie, a pokiaľ sociálna služba bola poskytnutá v rámci odľahčovacej 

služby, v období najskôr od 01. 09. 2024 a najneskôr do 31. 12. 2024 a bola žiadateľom        

o príspevok uhradená.   

Žiadosť možno podať najneskôr do konca kalendárneho mesiaca, ktorý nasleduje                 

po kalendárnom mesiaci, v ktorom bolo poskytovanie sociálnej služby ukončené. Na žiadosť 

podanú po tomto termíne sa neprihliada. 

 

Prílohy žiadosti: 

1. Zmluva o poskytovaní sociálnej služby dieťaťu vo veku 6 – 18 rokov, na ktoré žiadateľ 

poberá peňažný príspevok na opatrovanie, z ktorej je zrejmé, že bola poskytnutá v rámci 

odľahčovacej služby poskytnutej žiadateľovi. 

2. Doklad preukazujúci úhradu za poskytnutú sociálnu službu žiadateľom (napr. vklad          

na účet, výpis z účtu  o bankovom prevode, poštová poukážka, pokladničný doklad).  

3. Potvrdenie poskytovateľa sociálnej služby o výpočte úhrady v súlade s cenníkom sociálnej 

služby:  

- v prípade poskytnutia sociálnej služby terénnou formou - rozpis poskytnutej sociálnej 

služby na dni a hodiny podľa jednotlivých úkonov a sadzieb, 

- v prípade poskytnutia sociálnej služby ambulantnou formou – počet dní a hodín 

poskytnutej sociálnej služby a sadzbu, 

- v prípade poskytnutia sociálnej služby pobytovou formou -  počet dní poskytnutej sociálnej 

služby a sadzbu.  

 

Na poskytnutie finančného príspevku v rámci projektu nie je právny nárok a nie je možné 

ho automaticky schváliť každému oprávnenému žiadateľovi (fyzickej osobe), ktorý              

si oň požiada. 

 

 

OPRÁVNENÉ VÝDAVKY PROJEKTU 
 
Oprávneným výdavkom  je finančný príspevok na odľahčovaciu službu v rámci projektu 

„Podpora odľahčenia opatrovateľov“, ktorým sa fyzickej osobe bude refundovať úhrada, 

alebo časť úhrady za sociálnu službu poskytnutú opatrovanému dieťaťu vo veku 6 – 18 

rokov v oprávnenom období.  

 

Oprávnené obdobie je od 01. 09. 2024 do 31. 12. 2024.  

 

 

VÝŠKA PRÍSPEVKU  
 

Výška príspevku bude vypočítaná na základe reálne poskytnutej sociálnej služby, najviac     

do výšky oprávnených výdavkov projektu.  

 

Maximálna výška príspevku na jednotku, ktorou sa fyzickej osobe môže prispieť je: 
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o terénna  forma sociálnej služby – 9,93 eur/hodina  

o ambulantná forma sociálnej služby – 3,97 eur/hodina  

o pobytová forma sociálnej služby – 50,77 eur/1 deň.  

 

Príspevok bude žiadateľovi poskytnutý formou refundácie. 

 

V zmysle zákona o sociálnych službách odľahčovacia služba sa poskytuje na celé dni, 

najviac 30 dní v kalendárnom roku. Ak fyzická osoba poberá peňažný príspevok                  

na opatrovanie len za časť kalendárneho roka, poskytuje sa jej odľahčovacia služba               

v pomernej časti určenej z rozsahu 30 dní. Pri určení pomernej časti sa aj časť dňa považuje 

za celý deň.  

 

 

SPÔSOB FINANCOVANIA  
 

Na poskytnutie príspevku nie je právny nárok. 

 

Poskytnutý príspevok je financovaný zo štátneho rozpočtu. 

 

 

ČASOVÝ HARMONOGRAM REALIZÁCIE PODAKTIVITY 
 

Realizácia aktivity: 09/2024 - 12/2024 

Prijímanie žiadostí o poskytnutie finančného príspevku: 09/2024  - 01/2025 

Úhrada finančných príspevkov žiadateľom: 10/2024 -  03/2025         

Ukončenie projektu: 12/2024 

 

Schvaľovanie žiadostí bude prebiehať priebežne. 

 

FORMULÁR  ŽIADOSTI  A  PRÍLOHY  K  ŽIADOSTI 
 

Formulár žiadosti je k dispozícii na príslušnom úrade aj na internetovej stránke Ústredia 

práce, sociálnych vecí a rodiny (ďalej len „ústredie“) http://www.upsvr.gov.sk.  
 

Žiadateľ je povinný predložiť žiadosť riadne, včas a v určenej forme. 

 

Žiadosť sa považuje za riadne doručenú, ak žiadosť a jej prílohy sú vypracované v tlačenej 

forme, v slovenskom jazyku a písmom, umožňujúcim rozpoznanie textu, t. j. tak, aby bolo 

možné objektívne posúdenie obsahu žiadosti.  

 

Žiadosť sa považuje za doručenú včas, ak bola predložená najneskôr do konca kalendárneho 

mesiaca, ktorý nasleduje po kalendárnom mesiaci, v ktorom bolo poskytovanie sociálnej 

služby ukončené. Za termín predloženia sa považuje dátum odovzdania listinnej verzie 

žiadosti osobne do podateľne, alebo dátum jej odovzdania na poštovú, resp. inú prepravu. 

http://www.upsvr.gov.sk/
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Žiadosť odoslaná v elektronickej forme musí byť príslušnému úradu doručená najneskôr       

v posledný deň lehoty. 

 

Údaje musia byť uvedené úplne, pravdivo, jednoznačne a zrozumiteľne, musia byť platné    

ku dňu podania žiadosti. 

 

 

SPÔSOB  DORUČENIA  ŽIADOSTI  
 

Žiadosť je možné doručiť na príslušný úrad: 

- osobne do podateľne úradu v pracovné dni v úradných hodinách zverejnených          

na webovom sídle úradu (rozhodujúci je dátum podania v podateľni príslušného 

úradu), alebo 

- poštou na korešpondenčnú adresu úradu, ktorý fyzickej osobe poskytuje peňažný 

príspevok na opatrovanie (rozhodujúci je dátum odovzdania žiadosti na poštovú, 

resp. inú prepravu), alebo 

- prostredníctvom elektronického podania. 

 

Žiadosť je možné doručiť aj prostredníctvom elektronického podania, ktorého prílohou         

je vyplnený formulár žiadosti spolu s povinnými prílohami. Elektronické podanie a jeho 

prílohy musia byť podpísané kvalifikovaným elektronickým podpisom alebo elektronickou 

pečaťou, podané z elektronickej schránky žiadateľa, aktivovanej prostredníctvom portálu 

Slovensko.sk.  

 

Kvalifikovaný elektronický podpis je v zmysle zákona č. 272/2016 Z. z. o dôveryhodných 

službách pre elektronické transakcie na vnútornom trhu (zákon o dôveryhodných službách), 

zdokonalený elektronický podpis vyhotovený s použitím kvalifikovaného zariadenia            

na vyhotovenie elektronického podpisu a založený na kvalifikovanom certifikáte                

pre elektronické podpisy. Pomocou kvalifikovaného elektronického podpisu je možné 

elektronicky realizovať právne úkony, ktoré vyžadujú písomnú formu (§ 40 ods. 4  zákona   

č. 40/1964 Z. z. Občiansky zákonník), t. j. takýto elektronický podpis v tomto prípade 

nahrádza písomnú podobu vlastnoručného podpisu. V prípade, ak bolo podanie                   

do elektronickej schránky podpísané zaručeným elektronickým podpisom, je možné            

ho akceptovať. V inom prípade je potrebné žiadateľa o nesprávnom podaní žiadosti poučiť. 

Podanie a prílohy do elektronickej schránky podpísané zaručeným elektronickým podpisom 

alebo elektronickou pečaťou, je možné akceptovať. 

 

Úrad akceptuje žiadosť podanú aj z inej elektronickej schránky, ako je elektronická schránka 

oprávneného žiadateľa - ide o prípad, kedy oprávnený žiadateľ splnomocní inú osobu.          

V prípade podania žiadosti inou osobou, je potrebné ako prílohu žiadosti priložiť oprávnenie 

na konanie v mene oprávneného žiadateľa (fyzickej osoby) na základe udelenej plnej moci    

v elektronickej podobe. 
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PROCES VÝBERU, HODNOTENIA A SCHVAĽOVANIA ŽIADOSTI  
 

Príslušný úrad akceptuje žiadosť spracovanú na predpísanom formulári, ktorý je prílohou č.1 

oznámenia. Formulár žiadosti je zverejnený na internetovej stránke ústredia 

http://www.upsvr.gov.sk. 

 

Zamestnanec príslušného úradu vykoná kontrolu kompletnosti a oprávnenosti predloženej 

žiadosti a jej príloh. V prípade, že kontrolou predloženej žiadosti a jej príloh boli zistené 

nedostatky, príslušný úrad vyzve žiadateľa na ich odstránenie. Lehota na odstránenie 

nedostatkov je 5 pracovných dní od doručenia písomnej výzvy na ich odstránenie 

žiadateľovi. V prípade neodstránenia nedostatkov v stanovenej lehote bude žiadateľovi 

zaslaná informácia o neposkytnutí príspevku.  

 

Ak vykonaním kontroly kompletnosti a oprávnenosti predloženej žiadosti bude mať úrad 

preukázané splnenie podmienok stanovených v Oznámení, úrad písomne informuje fyzickú 

osobu o poskytnutí finančného príspevku na odľahčovaciu službu a výške príspevku.  

 

 

ZOZNAM PRÍLOH K OZNÁMENIU 
 

Príloha č. 1 - Žiadosť o poskytnutie finančného príspevku v rámci projektu „Podpora 

odľahčenia opatrovateľov“  

http://www.upsvr.gov.sk/

